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Stufe:  Klasse 6 
Bruchrechnen, Prozente, Dezimalbrüche, Kürzen  

 
Dauer ca.: 

 
45 Min 

 
1. Rechne möglichst vorteilhaft aus! 
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2. Berechne:  
 
  a) ( )02,17,08,06,05,3 2 +−⋅⋅   b) ( ) ( )72,25,09,77,8 2 ⋅+−     
 

c) 5100045,0 ⋅     d) 0019,09,1 ⋅  
 
 
3. Berechne:    
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4. Aufgabe: 

Ein Händler kauft  t
5
43  Orangen direkt in Spanien. Als die Orangen in Deutschland ankommen, 

sind 12% verdorben und müssen weggeworfen werden.  
 

a) Wie viel Kilogramm Orangen kann der Händler verkaufen?  
 
b) Nach einer Woche hat er von den Orangen, die in den Verkauf gegangen sind,  

noch 25% übrig. Diese sind nun leider auch schlecht und können nicht mehr verkauft werden. 
Wie viel Kilogramm hat er verkauft? 

 
 
5. Aufgabe: 

Das Saarland hat eine Fläche von ca. 2550 km2. 
Der Landkreis Neunkirchen deckt 10% davon ab,  
der Landkreis Saarlouis 18%, 
der Landkreis Saarbrücken 16% 

 
Berechne den jeweiligen Anteil der genannten Landkreise in km2. 

 


